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A- nép jóakarója.“.
Nemzeti szinü papirosokon fekete betűket ol­

vas széles e hazában ma minden ember. Eze­
ken a papirosokon cirkáló fekete betűk közöl 
egy se olyan kiváló, mint az a kicsike, nyolcad-

■r.;A

Németh Gellért, néppárti jelölt.

rétü papiros, amit a kormány intézett a magyar 
néphez.

Ezen a piros papiroson többek között ez 
is Íródott:

„óva inti a jó magyar népet a kormány, mint 
a nép igazi jóakarója, hogy szavazatát csak is a 
kormány jelöltjére adja le. .

Satöbbi — satöbbi.

Bartha István, néppárti jelölt.

A többit már olvasatlanul is tudjuk.
Mert hát ez a papiros csak úgy hemzseg a 

kézzelfogható hazugságoktól.
Avagy kell-e nagyobb hazugság, mint az,

Szives bizalommal leérjük tisztelt elvbarátainkat, lapunknak apostoli buzgósággal való foly­
tonos terjesztésére, mert magasztos eszméink magvait csak igy leszünk képesek szeles körben elvetni 
és magunknak a jövőt biztosítani Szerk.

gpflr- Keresztények! csak keresztényeknél vásároljatok!! -^9®



MAGYAR NÉPLAP

hogy „a kormány a nép igazi jóakarója"? — 
Az a kormány a mi jóakarónk, mely nem te­
kinti a népet másnak, mint igavonó baromnak? 
Az a kormány a mi jóakarónk, melynek egyik 
tagja sem átallotta csőcsel éknek elnevezni ezt a jó 
népet? Az a kormány a mi jóakarónk, mely az 
adó felsrőfolásáral tudta s tudja csak érvénye­
síteni akaratát? Az a kormány a mi jóakarónk, 
mely nemcsak hogy szemet huny, de megen­
gedi a nép vámpírjainak, a zsidóknak, hogy le­
lőjék a megfeszített Krisztust az oltárról ? Áz a 
kormány a mi jóakarónk, amely gúny, nevetség, 
csúfság, gyalázat tárgyává engedte s engedi tenni 
vallásunk szent jelvényét, a keresztet? Az a kor­
mány a mi jóakarónk, melynek igazságügyi mi­
nisztere elcsukatja az igazságot kimondót, de 
azért ugyanakkor elfeledi megbüntetni azokat, 
kik a keresztény vallást gúnyolják, annak jelvé­
nyét csúfság, nevetség tárgyává teszik ? Az a kor­
mány a mi jóakarónak, mely a felvidéki koldus 
népet, aki hite, vallása, meggyőződése szerint 
akar legszentebb polgárjogával élni — eme jo­
gától a csendőrök fegyvereivel akarja vissza­
tartani?

Kérdem: ez a kormány a mi jóakarónk?
Oh, nem — édes jő népem — ez a kor­

mány, az ilyen kormány nem lehet a mi jó­
akarónk.

Az ilyen kormány csak megvetésre, csak 
utálatra, gyűlöletre méltó. Ha pedig megvetünk, 
megutálunk, meggyülölünk valakit, vagv valamit: 
attól el is fordulunk ...

Most, a választások, jobban mondva az ember­
vadászat idejében, láthatja, most tapasztalhatja, 
most győződhetik meg mindenki azoknak igaz­
ságáról, amiket hónapokkal ezelőtt irtunk : hogy 
a kormány csak a mi megrontásunkra törekszik; 
hogy nincs más célja, mint a keresztény Ma­
gyarország tönkretétele; nincs más célja, mint 
a, n~P kezébe koldusbotot adni; nincs más 
ónajtása, mint az: hogy fejünk alól az utolsó 
vánkosunkat is eldoboltassa, hogy Így megátkozva 
hazankat, szülőföldünket: földönfutókká legyünk.

Igenis : ezek a céljai a mi jóakarónknak, a 
kormánynak.

Ámde csak most láthatjuk, hogy ekkora ha­
zugságot az Isten-adta világon még nem mon­
dott senki, hogy t. i. a kormány a mi jóakarónk.

A kormány jóakaratával szemben csak a
mu, ..n.apokban lefolyt breznóbányai mészárlást 
említjük meg.

Elég ez is bizonyítéknak.
Mert ha a becsületes, keresztény szavazó 

ezt az istentelen gyilkolást elolvassa: azt hiszem 
nem fog felülni többé a liberálizmus hízelgő 
szolgalelkuségre valló szavainak ; nem fogja ma­

gát megvesztegettetni hagyni a most — júliusi 
legyekként — röpködő tízesek, ötvenesek, méo 
százasok által; nem fog hinni a gyönyörűen 
elmondott programmbeszédeknek; nem fog innj 
a most hordószámra megcsapolt borokból: nem 
fog hinni a liberális képviselőjelölt kézszoritá- 
sának.

Mert hát tudd meg jő magyar népem 
hogy a hízelgő szavak alatt kígyó rejlik. Tudd 
meg, hogy az elfogadott százas bankót te fize­
ted meg százszorosán az adójának. Tudd meg, 
nogy uzos az ájtatos, alázatos hangú programm- 
beszédek mindegyik szava csak hazugság” melv- 
lyel önmagát vágja arcul a mi jóakarónk. Tudd 
meg, hogy a csapra ütött boros hordókban min­
den egy csepp halálos, gyilkoló méreg. Tudd 
meg, hogy a te, munkától megkérgesült dolgos 
kezedet a liberális képviselő nem" fogja többé 
ebben az életben megszorítani olyan "melegen.

Ezekből láthatod jó magyar népem, hogy 
ez a kormány nem a te jóakaród. Nem.

Hát mi ?
Megmondom :
A lelkednek megméíelyezöje, a vagyonod- 

nak tönkrejuttatőja, családodnak, önmagadnak 
megsemmisítője.

Most — a vesztegetések, az etetés-itatás ide­
jében láthatjátok csak, müven igazságokat ir­
tunk mi eddig.

Most teljesül be, kinek van igaza; nekünk-e, 
arvik vissza akarjuk álíiíam a régi keresztény 
Magyarországot, vagy nekik, a mi jóakaróinknak, 
cudk megtagadva Istent, megtagadva hazái, nem 

megváltásunkra, hanem a mi megrontá­
sunkra törekesznek.

Valóságos rákfenévé fajult a kormány jó­
akarata.

Ámde még lehet ezt orvosolni.
És csakis most lehet.

Aki pedig egyedül megadhatja rá a gyógy­
szert, az orvosságot: az te vagy, magyar nép.

Csau arra kérünk benneteket, hogy akkor,
mi’or leadjatok vokszotokat, mikor azt kérdik 
tőletek:

— Kire szavaz ? 
akkor — mondom — nézzetek elébb a lelke- 
e ” e, aggassátok meg előbb a szivetek hangját.

, . Mert ha igy tesztek, ha hallgattok a becsü- 
hdes lelkiismeret szavára: akkor a lelketek is, 
neg a szivetek is egyszerre fogják ajkaitokba 
nárhs !niíak/Z embernek a nevét, aki azért a 
pártéít kUZd’ mely a tiétek’ aki küzd a nép­

it Plpn!mSY ll hpzaüokért küzdő férfiak a küz-
’ a harcból mint győztesek kerüljenek ki;

\ \
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most, ezekben a napokban gondold meg, jó ma­
gyar népem az elmondottakat.

Ha ezt meggondoltad, akkor a te ajkad 
csak három szót fog kiáltani:

Éljen a néppárt!
Isten vezérelje a te gondolatodat, a te lelki- 

ismeretedet ezekben a válságos napokban.

V. István.

POLITIKAI H1BEK

Kossuth Ferenc és a liberálisok. Az egyik ellen­
zéki sajtó határozott s kézzelfogható adatokat hoz fel 
annak a bebizonyítására, hogy Kossuth és a liberális 
kormány között atyafias szerződés jött létre. Ennek a 
szerződésnek tartalma az, hogy ahol a kormánypárt a 
maga erejéből nem próbálhat szerencsét, átalakul Kossuth- 
párttá, s viszont, ahol a Kossuth-párt nem boldogulhat, 
átalakul kormánypárttá. Mindakettő azonban megtartja 
elvét. Mindakettőnek célja a néppárt megbuktatása.

Ismét a kereszt ellen. Nem volt elég, hogy Ös- 
Budavárában meghurcolták, meggyalázták vallásunk jel­
vényét; még a kedélyek le se esi lapultak, már is újabb 
merényletről van szó. Az egyik esti lap ugyanis a kö­
vetkezőket Írja: A honvédelmi miniszter bizalmasai közt, 
mint abból a körből kiszivárgott, nagy megütközést kel­
tett, hogy a honvédzászlók rudján kereszt van. Tanács­
koztak, hogy miként lehetne onnét levétetni a keresztet. 
Nem tudjuk, mily módot eszelnek ki ezek a miniszteri 
akarat végrehajtásában leleményes urak, de azt hisz- 
szük, a tervnek nyilvánosságra hozatala elóg lesz e go­
nosz célzatnak megakadályozására. Elvégre, ha a szent 
koronán s a nemzeti címerben ott van a kereszt, a 
honvédelmi urak is lehetnek némi kímélettel a keresz­
tény Magyarország utolsó emléke iránt, hiszen a ke­
resztény szellemet, melyet a koronán, a zászlókon s a 
nemzeti címerben alkalmazott kereszt jelezni akar, úgyis 
kitörülték már az intézményekből.

Fejórváry miniszter rendeiete. A honvédelmi mi­
niszternek a választásokra vonatkozó intézkedéseit a 
»Budapesti Közlöny“ hivatalos lap ma teszi közé. Ezek 
szerint: „úgy a karhatalmak igénybevételére, valamint 
azok alkalmazására nézve azon alapelv kell, hogy irány­
adó legyen, hogy a választás megejtése általában és 
a választási jog korlátlan gyakorlása minden választó 
számára lehetővé tétessék.* Továbbá: „akarhatalomnak 
pártcélok érdekében bármely irányba való latba vetése 
és érvényesítése nem egyezik a fegyveres erő hivatá­
sával és tekintélyével, miért is meg nem engedhető*... 
S több ehez hasonló szép pontokat foglal magában.

Ez a rendelet papiroson gyönyörűen hangzik. Hi­
szen ilyenformán a katonáknak a „Tüzelj* vezényszóra 
meg sem kell mozdulniok. Nem szabad a nép közé 
lőni. Egyszóval nem lehet sem a puskát, sem a kardot, 
sem semmiféle öldöklő szerszámot a katonaságnak a 
választókkal szemben használniok. Hát akkor minek 
mozgósított Bánífy 13 ezredből 46 zászlóaljat ? Minek 
kérte kölcsön az osztrák katonákat ? Oh, de igen szé-
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pék Fejérváry rendeletéi a — papiroson. Mert hiszen 
azóknak egyetlen egy betűje sem lesz betartva.

Mozgósítás. A választásokra a készenlétben állo­
másozó katonaságon kívül a budapesti I. honvédkiegé- 
szitő hadparancsnokság négyezer tartalékos honvédnek 
küldte szét a „behívót*, mely szerint 24 óra alatt kö­
teles jelentkezni. Arról pedig, hogy a Grácban állomá­
sozó két ezred osztrák katona már hazánkban van, — 
hirt adtunk. Ez a segítség ma már el is foglalta he­
lyét Stompfán, Szabadkán, Dublón, Czacán, Szt.-Gott- 
hárdon, Keszthelyen, Tapolcán. A szuronyos csapatok 
következő helyekről indíttattak útnak : Iglauból 500, 01- 
mücből 300, Lembergböl 400, Troppauból 300, Grácból 
1500, Bruckból az egész vadász zászióalj, Klagenfurtból 
a katonaság háromnegyede. Bécsben pedig 25000 ember 
mozgosittatott, a kik a magyar kormány beérkező távi­
ratára várnak. Úgy látszik, a mai nappal valóságos há­
borúnak nézünk elébe.

Férfiak, asszonyok, gyermekek S 
imádkozzatok minden nap a néppárt 
győzelméért!!

Választási mozgalmak.
Az ugodi választókerületben Jákói Géza, ki a lo- 

vász-patonai népgyüiésen záptojással dobálódzott, meg­
kapta a magáét. Oki 21-én indult el lélekvásárlás vé­
gett Bakony-Szent Ivánra és Bakonyságra, mely községek 
rendíthetetlenül állnak Orbán János néppárti jelölt mel­
lett. Bakony-Sz.-Ivánon Jákói 200 frtot Ígért közcélokra 
a választási tartam alatt szabd evés-ivást, fejenként a 
választóknak 5 frtot és két kocsi tűzifát. Azonban a 
derék sz.-ivániak leabcugolták és midőn elmeneküli, 
meg is dobálták. Ugyanígy járt B.-Ságon is.

A sárvári kerületben a szabadelvű párti Ribényi 
újpesti plébánossal szemben a néppárt az előbbi pár- 
tonkivüli képviselőt: Förster Ottó nagybirtokost léptette 
fel, ki vasárnap tartotta meg a kerület székhelyén rend­
kívüli nagyszámú hallgatóság előtt programmbeszédét.

Szombathelyen dr. Major Ferenc néppárti kép­
viselőjelölt megválasztását bizonyosra veszik. A város­
ban ugyanis tucatszám járnak Wlassits Gyula kormány- 
párti jelölt kortesei, gyüjtvén az aláírásokat. Azonban 
a polgárok javarésze undorral fordul el a kortesektől, 
s eszük ágában sincs, hogy aláírásukat adják. így alig 
remélhető, hogy az 1140 szavazatból hatszázat kapjon 
Wlassits.

A kernyájai kerület néppárti jelöltje, dr. Steetc 
György tudós plébános sikerrel járta be a kerületéhez 
tartozó községeket.

A zalaszentgróthi kerületnek három jelöltje van: 
Barca László nemzetipárti, Bogyay János Ugron-párti 
és Kálmán Károly néppárti programmal. Mint tudósí­
tónk írja, a győzelem, minden fölmerülő nehézség da­
cára, utóbbié lesz, mert a Kálmán Károly által láng­
szavakkal hirdetett igazság behatolt a nép szivébe. Kör­
útját e hó 21-én kezdte meg Szent-Lászlón, hol egy 
csapásra meghódította a választókat. Azután Sényén, 
Szőllősön, Nagy-Görbőn, Óhidon, Mihályfán mondta eí 
programmbeszédét. Dabronc hitbuzgó népe kitörő lel-



MAGYAR NÉPLAP

kesedéssel fogadta. Kálmán Karoly 23-án érkezett 
Ukkra, a mely községben Németh János gógánfai káp­
lán mutatta be őt a lelkes választóknak. Rigácson 
Szeghvár nagyrabecsült plébánosa, Holub fogadta. A je­
lölt ezután folytatta diadal-utjat Erdődön, Szeghváron 
Galsán, Sárosdon keresztül s mindenütt páratlan öröm­
mel üdvözölték. Káptalanfa községben Ács Sándor plé­
bános magyaros vendégszeretettel fogadta a képvise'ő- 
jelöltet. Gyepü-Kajár, Rendek, Gyömörő után a kerület 
egyik főszékhelyén, Sümegen beszélt Kálmán. Itt meg 
kell említenünk, hogy Osadinszky György rendek! káp­
lán a néppárt ellen korteskedik. Egy gyei tehát megsza­
porodott a gyászvitézek szánalmas hada.

Endrefalváról Írják nekünk, hogy ott 20 frtot 
ígérnek a kormánypárt kortesei, egy szavazatért. Azt 
hisszük fölösleges az endrefalvaiakat figyelmeztetni, hogy 
ne adják el magukat, ne dobjak sutba becsületüket.

A keszthelyi kerület Kossuth-párti jelöltje, Hen­
tailer Lajos október 17-én jött Kossuth Ferenc kísére­
tében Kis-Komáromba. Jórészt a csőcselék s a zsidók 
fogadták őket. Mindketten kikeltek a néppárt ellen, de 
a beszéd közben folyton ezen kiáltás hangzott: Éljen 
a néppárt !

A kecskeméti felső kerület ellenzéki választói 
tudvalevőleg Kaas Ivor bárót kerték föl a jelöltség el­
fogadására, ki eme kérelemnek örömmel tett eleget. 
Kedden délelőtt mondta el programmbeszédét a keresz­
tény újságírók legkitűnőbbje s mondhatni, a választó- 
polgárság nagyobb részé az ő pártján áll. Ellenfelei 
Kossuth Ferenc és Horváth Adám, kik azonban teljesen 
lejárták magukat Kecskeméten. Kaas Ivor báró vallásos 
férfiú s a revízió feltétlen követelője.

A nagy-kállói kerületben két század lovasság 
fog a liberális korteskedésnek segítségére lenni. Nagy- 
Kállón tudvalevőleg néppárti jelöltet lépteitek föl; en­
nek hírére kért az alispán katonaságot Debrecenből.

J ágbesztercén Baross főszolgabíró törvénytele­
nül betiltotta Haviicsek Vince néppárti jelölt programm- 
beszédét, holott az előre be volt jelentve. Ez az erő­
szakoskodás nagy izgalmat szült mindenfelé. Remélhe­
tőleg azonban a néppárt győzni fog. mert a kormány­
párt erőszakos fellépése saját mérsékelt híveit is el­
tántorítja.

Dombovárott nagy lelkesedéssel fogadták a ke­
rület néppárti jelöltjét: Miller Józsefet.

A szentlőrinci kerület túlnyomó többsége dv Da­
rányi Ferenc pécsi ügyvéd pártján áll, ki a néppárt 
jeioitje. A kormánypárti Nagy Dezsőt a nép sehol se 
hallgatja meg.

A fov arisovai kerületből dr. Adamovits István 
ügyvéd, néppárti jelölt valószínűleg ki fogja buktatni az 
eddigi képviselőt s mostani liberális jelöltet: Gromon 
Dezső államtitkárt, ki arról nevezetes, hogy elegáns ru­
hában szokott járni.

Mezőkövesden hallatlan erőszakra vetemedett i 
kormánypárt. Dühöngve a miatt, hogy Hock János győ 
zeimet biztosnak látja, ennek választóit mmdenütt szét 
kergeti mikor a bejelentett programmbeszédre össze 
gyűlnek. Minap is egy kisebb községben, mialatt HoA 
programmbeszedjet tartotta, a községi bíró által veze­
tett kormánypártiak rárontották a békés Hock-párti vá 
lasztókra és ütlegelték őket. A nép hátrált a hivatalo* 
erőszak előtt, de a a menekülök közül egyik annyin 
felingerult, hogy pisztolyt huzva ki zsebéből, azzal t 
bíróra lőtt és meg is sebesitette az arcan. Erre ki let 
adva a rendelet, hogy Hock Jánost el kell fogni. P 
rendeletét azonban nem merte végrehajtani senki.

A dunapataji kerület néppárti jelöltje dr. Zlinszkv 
János. A néppártiak helyzete ebben az ellenzéki kerü­
letben napról-napra erősbödik. A jelölt szerdán tartá 
meg programmbeszédót, melylyel valósággal elragadj 
nagy számú hallgatóit. Ezek között számos foktői pro­
testáns szavazó volt jelen, kik zugó helyesléssel ki­
sértek Zlinszky remek beszédét. A néppárthoz való csat­
lakozásukat különben már azáltal is megmutatták hogy 
Földváry 15 zászlaját visszaküldték. Hogy a szavazás­
nál az erőszak nem fog hiányozni, az bizonyos.

A szabadkai első választó kerület néppárti je­
löltje, Mamuzsics Mátyás szabadkai prépost-plébános'' a 
múlt hét folyamán megtartotta programmbeszédét. A 
választók szine-java köréje csoportosult. A kerülethez 
tartozó tanyákon a szavazók legnagyobb része néppárti

Pápán a néppárti jelölt Taschler Dezső n.-gan- 
nai plébános e hó 25-én tartotta meg programmbeszé­
dét nagy közönség előtt.

Asbóth János, a nagymártoni kerület néppárti je­
löltje vasárnap mondotta el programmbeszédét a kerü­
let székhelyén.

A bács-almási kerület ellenzéki választói, miután 
Miller József néppárti visszalépett, Hévizy János volt 
orsz. képviselőt léptették föl. Hévizy ur plakátjai úgy 
szólnak, hogy „Éljen Hévizy János vallásvédő függet­
lenségi jelöltünk* ! — azonban megbízható oldalról Ír­
ják, hogy Hévizy uram, dacára annak, hogy szerzetes 
pap, a revíziótól fázik és azt időszerűtlennek tartja. 
Hévizy megválasztása Siskovicscsal szemben sehogyan 
se lehet biztos, ez nem is aggaszt bennünket, mert 
egyik 19. a másik egy híján 20.

Liberális körök elhíresztelték, hogy a kalocsai 
fők.'ptalan korteskedik a néppárt mellett, hogy ugyanis 
a kezelése alatt álló alap tvanyoknak csaknem minden 
adósát a kölcsön felmondásával fenyegette volna, ha a 
néppártra nem szavazz. Mint biztos forrásból értesü­
lünk, ezen hir minden alapot nélkülöz, mert a főkáp­
talan ily értelmű határozatokat nem hozott, se senkit 
a kölcsönök felmondásával meg nem bízott, sőt az 
egyesek és községek részéről e tárgyban hozzá intézett 
kérdezősködésekre megnyugtató választ adott.

A fogarasi kerület Dragus községében nagy za­
vargás volt. A kormánypárt jelöltjét, Krausz Lajost főbe 
verték. A csendőrség két férfit s egy asszonyt lelőtt. 
Egerben a befolyásos választókat 100 írttal vesztegetik, 
hogy Lukács pénzügyminiszterre szavazzanak. Az ön­
érzetes választók közül sokan visszautasították ezt a 
Judás pénzt.

A nagy-mártoni kerületben igen erősen áll a 
néppárt. Di-gén Gusztáv kormánypárti, a biztos bukás 
tudatában, visszalépett. Asbóth János néppárti jelölt 
megválasztása tehát bizonyos.

A rumi kerületben két kormánypárti jelölt vette 
íöl a szélmalomharcot Buzáth Ferenc néppárti ellen.

Gálszécsröl jelentik, hogy a kormánypárti kor- 
esek hihetetlen durvasággal megtámadtak egy görög 
'a holikus lelkészt, ki csak személyes bátorságának 
köszönheti a menekülést.

vá.asztás fog végbemenni e no Zö-an. Erre ouei.u 
vet -eztetni a csapatokban érkező csendőrökön k 
a vj. asztas terve is. A terv szerint a választás na 
a városi egv ezred katonaság szálija meg s négysz 
kordont képez a város alsó és felső része között 
'or,0aoí1 De^hl csak a szolgabiráknak és a jegyzőt 
zabad tartózkodni, másnak nem. Az egyesült ellen
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választókat falvaikból katonaság fogja szuronyok között 
a városba, valamint vissza is kísérni. A falvakat, több 
olyat is, melyben egy szabadelvű választó nincs, kato­
nasággal tömték meg. A polgárok ezen méltánytalan 
dolog miatt igen izgatottak. Máriássy János báró meg­
választása mindezek dacára bizonyos.

Az apatini választókerület néppárti jelöltje, dr. 
Kontúr Béla e hó 25-én Szontán, Doroszlón és Ó-Stá­
páron ismertette meg programmját a választókkal. Este 
Apatinban díszvacsora volt tiszteletére. A házak abla­
kai ki voltak világítva. A jelölt mellett nagy a lel­
kesedés.

A szempci választókerületben az utolsó napok­
ban léptették föl Csizmazia Ferenc nagyszombati gim­
náziumi tanárt néppárti programmal. A kerületben sok 
a néppárti érzelmű választó.

Körmenden fölléptették Tulok József csákányi es­
perest néppárti programmal.

A letenyei kerület néppárti képviselőjelöltje, Lep­
sényi Miklós e hó 24-én mondta el programmbeszédet. 
A kora délutáni órákban díszes bandérium ment eléje 
Szent-László községbe s a falu végén fehérbe öltözött 
leánykák s a község dalosegyesülete várták. Lepsényi 
megérkezvén, fogadtatva harsány éljenzésektől, díszes 
kíséretével együtt a templomtérre érkezett. Meglephette 
a jelöltet a koronával, zászlókkal és koszorúkkal diszi- 
tett impozáns diadalkapu, amely alá sorakoztak a vá­
lasztók, élükön Schmidt István helybeli plébánossal, aki 
lelkes beszéddel fogadta a jelöltet. Mielőtt Lepsényi az 
emelvényre lépett volna, a dalosegyesület Lencz Mihály 
kántortanitó vezetése alatt a Himnuszt énekelte. Himnusz 
után elmondotta Lepsényi, a népszerű képviselőjelölt, 
programmbeszédjét. Nem egy szemben csillogott a köny, 
midőn hallotta a néppártnak programmját Lepsényi aj­
kairól, ki mint egy igazi apostol utalt a mai áldastalan 
állapotokra, amelyeknek revízióját irta ki lobogójára a 
néppárt. A folytonos helyesléssel kisért beszéd után a 
dalosegyesület Szózatával záratott be az ünnepély.

A gödöllői kerületben, mint azt az ellenfelek is 
elismerik, igen erősen áll a néppárt. Németh Gellért 
szerkesztő, néppárti jelölt e hó 24-én folytatta körútját 
Dunakeszin, Fóthon és Mogyoródon, mindenütt a leg­
lelkesebben fogadtatásra találván. A kormánypárt vesze­
delmesen etet és itat s egyáltalán minden lelke Lens égre 
kész. Erős küzdelemre van kilátás a pénz és az elv 
között.

Németh Gellért arcvonásait mai számunkban be­
mutatjuk. A néppárt egyik apja ő, mert Lepsényi 
Miklóssal ö csinálta meg a néppártot. Ők annak a szü­
lői, dajkáiéi. A közönség nem igen ismeri őt, mert mindig 
névtelenül dolgozik. Cikkei minden aláírás és jel nél­
kül jelennek meg. Kölönösen a köz- és mezőgazdasági 
kérdésekkel foglalkozik. Botosispán álnév alatt csinál egy 
Mezőgazda cimü lapot is. Mandátumot vallani nem akart 
és hogy a gödöllői kerületben a legutolsó napokban 
mégis föllépett, azért tette, mert a kerület polgárainak 
lelkesültségét látva, a kérésnek ellentállni nem tudott.

A hattonyai néppártiak impozáns többségben so­
rakoznak Bartha István zászlója alá. Bartha jelenleg 
csanád-apácai káplán, de múlt évben még a szegedi 
kir. kath. tanítóképző tanára volt, hanem a kormány 
erőszakos fellépése elmozdította, mert az államfogház­
ból kiszabaduló Lepsényit üdvözölni és fogadni meré­
szelte. A battonyai kerület népe Barthát akr or kedvelte 
meg, mikor a nyár folyamán a mezőkovácsházai gyű­
lésen szónokolt.

Nagv-Kanizsán Szűcs Miklós kormánypárti jelölt 
október 23-án Szentpéterur községbe érkezett, de prog- 
rammbeszádjét nem tudta elmondani, mert a nép .él­
jen a néppárt!“ jelszóval ebben megakadályozta. A 
nagy-kanizsai kerületben csakis Zichy Aladár grófnak, 
a néppárt jelöltjének van kilátása győzelemre.

Nagyszombaton e hó 25-én mondotta el prog- 
rammbeszédét gróf Zichy Nándor, a kerület népparti 
jelöltje. Azon négy községben, melyeket előzőleg szom­
baton bejárt, ritka lelkesültséggel várták. Keresztur, 
Modorfalva, Szilincs és Gerincsés községeken át óriási 
kísérettel bevonult Nagyszombatba, megtartván a pol­
gároktól már régóta áhított programmbeszédét. Beszé­
deben a napnál világosabban kimutatta az egyház­
politikai törvények káros voltát, majd leleplező magya­
rázattal szolgált a liberalizmus feiőt. A kvótáról szólva 
kijelenté, hogy annak felemeléséhez semmiesetre se já­
rul hozzá. Beszédét igy végzé :

„Öreg napjaimban nagy terhet vettem a vállnmra. 
Mint keresztény ember, mint hazafi azonban köteles­
ségemnek ismerem, hogy folytassam a küzdelmet abból 
a célból, hogy a törvényhozás és végrehajtása uj irányt 
nyerjen, hogy a nemzet, a nép jó módúvá és bol­
doggá legyen!“ A gróf szavai óriási lelkesedést és 
tetszést idéztek elő, melynek csillapultával Ernyey 
Kálmán keresztúri plébános tótul tolmácsolta Zichy 
Nándor gróf beszédet a tót népnek.

A tizenkettedik órában.
Néhány nap elmúltával előttünk fog állni a meg­

választott képviselők névsora.
Fekete betűk mellett piros foltokat látunk majd. 

Ezek a foltok pedig a nép piros véréből tapadnak a 
papirosra.

E öttünk fog állni Bánffy Dezsőnek mocsokkal, 
szenynyel és — vérrel tele munkája.

Mert hiszen már most látjuk, — mikor még a ti­
zenkettedik óra nem ütött — hogy mit cselekedett 
Bauffy a lefolyt tizenegy órában. Már most látjuk azt 
a munkát, mely nélkülöz szemérmet, becsületet, lelki­
ismeretet.

De — oh édes Istenem — lehet-e ott szemérmet, 
becsületet, lelkiismeretet kívánni, ahol mindennap tör­
vénytelenséget, jogtiprást látunk"?

Hi'-zen ez a lelkiismeret már annyira elvesztette 
érzékenységét, hogy arcátlan, szemtelen nyíltsággal vág­
ják a becsületérzők szeme közé: Eh! lelkiismeret, be­
csület ? Minek'? Mikor miénk a hatalom . . .

Hát az igaz, hogy lelkűk érzéketlen.
Hanem abban nincs igazságuk, mikor azt mond­

ják : miénk a hatalom.
Bár tudja, érzi a nép, hogy zsarnoki hatalom alatt 

nyög. Tudja, hogy Bánffy éppen olyan, mint a mese­
beli török szultán, aki igy szólt: Ha úgy tetszik, egy 
nap százezernek leültetem a fejét. Bár tudja, hogy 
utolsó csepp vérét kiszipolyozza Bár látja, hogy a vég­
rehajtó utolsó párnáját is kiveszi feje alól. Bár a zsan- 
dárok golyói napról-napra több életnek a fonalát sza­
kítják ketté. Bár látja a rettenetes öldöklést: hanem 
azért még nem adta meg magát.

A nép a tizenkettedik órában mutatja meg, hogy 
nem a kormányé, hanem az övé a hatalom.

Most fog, a tizenkettedik óra elmúltával, mellére 
ütni, most fogja odakiáltani Bánffynak:
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hn vagyok a te urad! Nem te az enyém ! Most 
fogja neki arcába vágni:

— Kihúztad a fejem alól vánkosomat, ugye ? Ki" 
szívtad utolsó csepp véremet, ugye? Lelövetted az apá­
mat. ugye ? Meggyalázni engedted Istenemet, ugye ? 
Lábbal tiportad szent vallásomat, ugye ? Bevádoltál a 
felséges király előtt, hogy lázitó, forradalmi eszméket 
táplálok, ugye ? Bevádoltál, de csak azért, hogy magad 
a busosfazék mellett megmaradva, garázdálkodhassál, 
ugye ? Elcsukattad az igazságot védőt, ugye ? Kor­
teseszközökké aljasitottad hivatalnokaidat, a tanfelügye­
lőket, a tanítókat! Becstelenné tetted azokat is, akikben 
meg volt becsület. Amit a két kezemmel kerestem, amit 
véres verejtékkel vetettem, azt te arattad le, ugye? 
Aztán most idejössz, feikeressz, hízelegve nyalod a ke­
zemet, vered a melledet, szánom-bánomot rebegsz, 
ígérsz aranyhegyeket, kínálsz százast, ezerest, csak azért, 
hogy rád, a te embereidre, a te jelöltjeidre szavazzak!

Oh, de igen, de igen kihalt belőled kegyelmes 
Uram, a lelkiismeret! Oh, de sokat elfeledtél te, ha azt 
hiszed, hogy reád, a te jelöltjeidre szavazok .

Nem! Megvetlek szemérmetlen üzelmeket véghez- 
vivo embereiddel együtt. Mert előttem áll a te általad 
kiöntött vér. Előttem van a te benfenteseid, a zsidók 
által másodszor is meggyalázott Krisztus képe a kilőtt 
nyíllal a testében.

Látom, hogy tiporják sárba vad üvöltés, gunyka- 
caj, rekedt röhögés között a te embereid az én vallá- 
som szent jelvényét, a keresztet. Előttem látom az di­
aiad börtönbe hurcolt, vallásomért harcoló, igazságot 

kimondonak sapadt, halavány képét. . . Előttem látom 
embereid a zsidók által meztelenre levetkeztetett férfi-
SnCS3iaÄaiegyÜtt- Hallom ezeknck a jajgatását. 
n„f ,'üiia börtönben ártatlanul az igazságért szenvedők- 

ek halk panaszai . . Látom a breznóbányai, az erdő-
kozi mészárlást ...

És mindezt ki tette ?
te 4! S, dLI lib"áliS k0™án7' n,eIynek

És mindezt, azt gondoljátok, hogy én elfeledtem ?
Nőm éledtem el! A tizenkettedik órában fel- 

nyillott a szemem. A tizenkettedik óra elmúltával sze-
motd‘LÍ°g0tm V“gnL Meguntam a nyakamba fűzött jár- 
L A Lglm am „a te istentelen rendszeredet. Memmtarniz2 Tmrd',?argyek’ annak a Páliak™
terád de nA I I ed Slkra mert szállni- Igenis : nem
terád, de a néppártra szavazok.
1 A tizenkettedik órában nyíljon fel a szem« minden
hÄJ^ trreSZ,é°7 ™‘l4sát szere,S Mthu

Hisszük, hogy ebben az órában fel fog ocsúdni
hnovaHSZ merev álmábó1 a katholikus nép Hisszük 
hogy hatalmas erejével el fogja söpörni annak a rend ’
tönkre mefy'cík\ °rSzágokat’ nemzeteket tesz 
o.,h.e meiy csak a mi megrontásunkra törekszik Hisv-

szm.. hogy nem hulltak terméketlen talajra igéink’ Hisz 
sz ik hogy a már dajkamese számba menő népjog 5" 
kotmany es szabadság idejét a tizenkettedik órában 
vissza fogja állítani. Hisszük, hogy akinek van m! 
becsülete, akiuek szivében egy szikráié v«n , ég 
vallásának, egy fikarcnyija Krisztus iránt valószere* 
telnek az nem fogja szavazatával a gyalázatnak rend"
tiszta T'TÍ- HÍSSZÜk’ h0^ »kibe?még egt csepp
azE^k“''°r™ ^ ' a^ea^^eiybo^minde^rossz^ ott* wm** 
dZ CrkúiCS1 romlás’ az anYagi pusztulás, a kárhozat

Hisszük, hogy a tizenkettedik óra elmúltával visváz • 
fog, hogy kísérteibe ne essék. ni

Hisszük, erősen hisszük, hogy a mi szavainkat 
megértő nép, a saját pártjára, a néppártra adil 
szavazatát, J*

A tizenkettedik órában — jó magyar népem _ 
kérve-kérünk benneteket: küzdjeíek minden erőtökből 
a szeretet vallásának megalapítójáért, Krisztusért kérve 
kérünk titeket Krisztusunk szavaival a tizenkettedik

Vigyázzatok, hogy kísérletbe ne essetek !

«HiimiiiiiuuiiiiiuwiiimuiiiiHuniiiiiiiiM

T A R C A

Kortes-nóta.
Xem kell nekem zsidópárti 

Hiába csábit akárki!
A néppártnak hive vagyok,

Németh Gell értre szavazok.
Éljen a néppárt!

-1 hol vesztegetők vannak 
Eines ott helye a magyarnak! 

Hitem pénzért el nem adom.
Németh Gellértre szavazom.

Éljen a néppárt!

Jöjjetek hát keresztények 
Hogy a hazát megvédj étek!

Németh Gellértre szavazzunk 
egyesült szívvel kiáltsunk:

Éljen a néppárt!

A am sütjük le a szemünket 
Ha kérdezik a nevünket;

Bátran mondjuk mit akarunk,
Eémeth Gellértre szavazzunk!

Éljen a néppárt!
Éljen Németh Gellert! 

Éljen a néppárt!

Választás napján.
Hangzik a muzsika, klárinétos fújja, 
('Két nap óta fújta, azért remeg ujja) 
Tele van a csárda.
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Klarinétnak sípja, hegedűnél: hangja,
Egyre csak ezt mondja, váltig csak ezt adja\ 
Szavazz a néppártra!

Kisded házikóban ül őszhaja férfi,
Sok esztendőt megért, azért reszket néki.
Reszketős a lába.
Reszketős a lába, a hangja is szintúgy;
De a reszketős hang kiáltja, a mint tud:
Szavazz a néppártra!

fíokorugrós szoknyás, szép deli menyecskék,
A férjüket hívják, hogy őt átöleljék . . .
S a férjnek karjába.’
Suttogva igy szólnak: Édes szivem, férjem, 
Valamire kérem., tedd meg ezt nékem :
Szavazz a néppártra!

Falu elejétől falu végig hangzik,
Egy gyönyörű nóta — s hangzik majd ott, majd itt, 
Szép az áriája.
Piros arca lányok összeölelkezve,
Dalolják, majd arra, éneklik majd erre:
Szavazz a néppártra!

Kilenc csillag között fényes kereszt látszik, 
Fénye, csillogása elhat most idáig,
Látszik ragyogása.
Körülötte három csillogó szó ima,
IGyémánt-tolla volt ám, ki azt oda irta:) 
Szavazz a néppártra!

—y—n.

Programmbeszéd.
(Tartja egy liberális jelölt a, tükör előtt.)

— A „Magyar Néplap“ eredeti tárcája. —
Tisztelt választó polgárok! kedves barátaim! (Ej 

mit is mondok : barátaim! Ha odafönn a pártkörben 
megtudják, hogy én ezt a csűrbe népet, ezt a sok pa­
rasztot barátaimnak nevezem, még utóbb kilöknek 
érte.)

Tisztelt atyafiak! (... Én ugyan benneteket egy 
csöppet se tisztellek, még annyira se, mint cseh ina­
somat, a Mukit, de most a választás előtt hizelgek 
kissé nektek, hogy megválasztatásom esetén öt övig 
húzhassam a zsíros képviselői fizetést, tehát most az 
egyszer „tiszteltek* vagytok.)

Örömmel jöttem ide közétek, (. .. ám azért szi- 
esebben eljátsznék a körben egy kis ferblit), hogy föl­

tárjam előttetek politikai hitvallásomat, (. . . arait ma­
gain se hiszek), hogy kioktassalak benneteket a politi­
kából (... amihez magam se értek), s hogy arra kér­
jelek föl benneteket: adjátok rám szavazatotokat.

Mert különben Bánffy-papa rátok küldi szuronyos 
zsandárait!)

Mindenek előtt őszintén kijelentem, hogy én a 
dicső liberalizmusnak törhetlen hive, buzgó előharcosa 
és egyik legkitartóbb zászlóvivője vagyok. (... Ha akar­
játok tudni, miért ? — hát csak azért, mert manap a 
liberálisoké a hatalom és pénz. Csak liberálist juttat­
nak koncokhoz, csak liberális ülhet le a húsos fazék 
mellé, csak liberális részesül kitüntetésben, csak liberá­
lis kapaszkodhatik föl az uborkafára. Szóval a liberális 
minden s a nem-liberális semmi.) A liberalizmus a szá­
zad legszebb elve és minden józan gondolkozást; fér­
fiú, ki a haladásnak és felvilágosodásnak barátja, az 
barátja egyszersmind a liberalizmusnak is (... Vájjon 
érti-e ez a buta tömeg az én hangzatos szavaimat?) 
Tudjátok-e, mi a haladás, mi a fölvilágosodás ? (... No 
még az kéne, hogy ezt is tudnátok, bizony rossz világ 
volna reánk nézve. Ha paraszt vagy, ne haladj előre, 
ha paraszt vagy, ne légy fölvilágosodott.)

A haladás az, ha a kornak uralkodó eszméit el­
sajátítod, (... falnak mehetsz tőle!) a fölvilágosodás 
az, ha a sötét középkor ósdi nézeteit a sutba veted s 
liberális jelszókat hangoztatsz. (... Hej ! ha most va­
lami liberális jelszót kérdeznének tőlem, de megakad­
nék! Voltaképpen azt se tudom, mi a liberalizmus ? 
Mindegy; beszéljünk csak tovább. A nép úgy se konyit 
semmihez, jó annak akárminő maszlag.)

Ezeknek előrebocsátása után fölvetem az utolsó 
évek legfontosabb politikai kérdését, az egyházpolitikát.
(.. . Teringettét! ehhez nem tudok hozzászólni. Mikor 
az egyházpolitikai tárgyalások folytak, nem voltam jelen 
a tárgyaláson, de még újságot se olvastam, mert igen­
igen el voltam foglalva a versenylovaim ápolásával, 
aztán még éppen abban az időben sürögtem-forogtam 
legtöbbet egy orfeumi énekesnő körül, kinek a lábikrája 
többet ér előttem, mint a politika. De mindegy, foly­
tassuk a hazudozásí.) Azt hiszem, nem is ked vitatnom 
a polgári házasság, a polgári anyakönyvvezetés s a 
zsidók recepciója, de még a vallás szabad gyakorlatá­
ról szóló törvény életbeléptetésének helyességét s ezen 
korszerű intézmények nagyszerű voltát, mert hisz szen­
tesítve lettek, sőt a gyakorlati életben alkalmazva is 
vannak. Mindezen törvényeket a nép maga kívánta, 
(... nem fognak-e megdobálni ezért a kis füllentésért ?) 
s a közvélemény immár teljes megelégedését mutatta 
fölöttük. (... Csak jutna még valami badarság az 
eszembe; ezek a parasztok elhisznek mindent, ha jó 
hangosan oda mondom nekik.) Az egyházpolitikával 
tehát, mint idejét múlt és befejezést nyert kérdés, nem 
szükség tovább foglalkoznom.

Áttérek a kvótára ( . . . Hopp! miféle csodabo­
gár is voltaképpen az a kvóta ? Egy hirlapiró ugyan 
odafönn Budapesten megmagyarázta nekem, de biz én



8 MAGYAR NÉPLAP

akkor kissé mámoros voltam a pezsgőtől, melyet előző 
napon egy könnyüvérü hölgy társaságában bevettem. 
A kvóta ... a kvóta! ?) A kvóta kedves barátaim 
(. . . brr! paraszt-barátaim) a magas kormány egyik 
legfontosabb kérdése. Most még nem lehet nyilvános­
ságra hozni nekünk, liberálisoknak, hogy minő álláspon­
tunk van a kvótával szemben, de meg lehettek győződve, 
hogy a nép érdeke szemünk előtt fog lebegni ( .. . lesd.)

Egyébb mondani valóm egyelőre nincs. ( . .. Ha 
kerékbe törtök, még akkor se tudok többet mondani!) 
De ha ismét lesz szerencsém hozzátok, ( . . . vagyis 
jobban mondva: nektek lesz szerencsétek hozzám) 
ha megválasztatásomat fogom nektek itt e helyen meg­
köszönni, (mert ha nem fogtok megválasztani, majd rá­
tok küldök én egy csomó adóvégrehajtót és egyéb 
nyavalyát!) akkor inkább lesz alkalmam körvonalozni 
pártállásomat! ( . . . Dejszen, ha a mandátum a ke­
zeim között lesz, nem fogtok engem többé látni öt 
évig ! Nem piszkitom be fehér tenyeremet ,a ti kérges 
kezeitekkel. Úgy bizony ! — Félre az útból, paraszt; 
most itt hagylak benneteket.)

Az ég veletek! Tartsatok emlékezetben engemet, 
mint a ki a nép érdekeiért mindenre kész. A viszont­
látásig 1 Á revoir!

(Ugyan kivel menjek ma estére lumpolni? A fő­
szolgabíróval, vagy a Teitelbaum földbirtokossal?)

Maróthi János.

T. előfizetőinkhez. A jelen esztendő 
utolsó harmadához árván, bizalommal fordulunk hát­
ralékos előfizetőinkhez ás tisztelettel kérjük: legyenek 
szívesek hátralékukat mielőbb beküldeni.

Sokan vannak, kiknek előfizetése szeptember vé­
gén lejárt. lm, itt az ideje, hogy iparkodjanak műiéi 
előbb megújítani a megrendeléseket s a végösszeget 
mielőbb kezeinkhez juttassak. Mi kötelezettségünknek 
pontosan megfelelünk, de kérjük t. előfizetőinket, hogy 
ők is feleljenek meg kötelezettségeiknek.

Ajánljuk továbbá, hoyg tekintettel az ősz fo­
lyamán végbemenő választásokra, akinek körülményei 
megengedik, hetenkint háromszor rendelje meg lapun­
kat. Egy számban képtelenség hű képet nyújtani a 
hétről; már pedig oly fontos idők következnek, hogy 
lehetetlen azok iránt nem érdeklődni. Akik már ki­
fizették egyszeri lapjukat egész uj évig, kívánságukra 
ezentúl ők is kaphatják hetenkint háromszor az új­
ságot, ha október elsejétől uj évig 1 frt 10 krt után- 
fizetnek.

Az előfizetési föltételek lapunk homlokán ol­
vashatók.

A szerkesztő séf/.

Örömmel tudatjuk t. olvasóinkkal, hogy a 
Szent-István-naptár már sajtó alatt van. 
Október közepén jelenik meg. Érdekes tartalom és 
szép képek egész tömege teszik értékessé a munkát. 
Különös érdekességet kölcsönöz neki az, hogy a nép­
párti gyűlések összes szónokainak arcképét adjuk. E 
naptárból tehát megismerkedhetik közönségünk a 
néppárt legkiválóbb oszlopaival.

Ára 40 kr. Előfizetőink 35 krajcárért kap­
ják meg.

50 drb 15 frt.
100 „ 28 „

Megrendeléseket már most lehet tenni.
„Magyar Néplap“ szerkesztősége.

hírek.
& M. t.K. tál && tfr. i^».

Frt hívás a választ ölelt oz. A választási 
erőszakoskodások megtörolhatása végett felkérjük párt- 
hiveinket az egész országban, hogyha bárhol szem­
tanúi lesznek valamely választási törvénytelenségnek, 
jogtiprásnak és bármely erőszakoskodásnak, az esetről 
nyomban vétessenek fel tanuk által aláirt jegyző­
könyvet a helyszínén. Ezek a jegyzőkönyvek aztán 
a néppárt központi irodájának küldendők be.

A választások után Haydin Károly dr. ügy­
véd az igy összegyűjtött jegyzőkönyvek felhasználá­
sával és azok alapján a hivatalos hatalmukkal visz- 
szaélő köztisztviselők ellen megteszi a fenyitő felje­
lentést a büntető bíróságnál. Az ilyen tisztviselők 
aztán ép úgy elveszik méltó büntetésüket, mint 
1884-ben néhány hontmegyei szolgabiró, a kiknek 
visszaéléseit a törvény megtorolta.

, *"ralyunk o Felsége e hó végéig marad még szé- 
-es óvárosában Az elutazás napja pontosan még nincs 
pe.?.„ f.P.1Í7a’ de minden valószínűség szerint holnap. 
Csütörtökön távozik el az udvar. A közelgő ünnepeket, 
Mindenszentek napját és Halottak ünnepét a király és 
királyné Pécsben töltik.

Beküldetett. Vettük a következőlevelet: .Tekintetes 
Szerkesztő Ur. A folyó évi Julius hó 5-én Vasváron 
megtartott néppárti gyűlésről hozott közleményének némi 
helyreigazítása céljából kérem az alábbi sorokat lanjába 
e venni zon híresztelés, mintha a vasvári csendőrök 

v;<vKia an maJ°r-lábap„ gyümölcsöt loptak volna s ebből 
, J a? eglll£ csendőr a vasvári népgyülés alkalmával 

a káptalan cselédjét boszuból tartóztatta volna le, a
Síi ?? TVfeoleL‘ Kelt Szombathelyen, 1896. 

október hó b-an. Puli György nagyprépost.
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Az iparművészeti palota felavatása. Az üllői úti uj 
iparművészeti palota felavatása vasárnap délben ment 
vegbe a király jelenlétében. Ő felségét, ki tizenegy óra­
kor érkezett meg, az összegyűlt miniszterek, katonai 
méltóságok és egyéb előkelőségek fogadták. A királyt 
Wlassits Gyula közoktatásügyi miniszter üdvözölte, ki­
nek szavára ö felsége igy válaszolt:

„Áthatva a művészeti iparnak művelődési és köz- 
gazdasági fontosságától, megelégedéssel láttam e díszes 
épület emelkedését és örömmel jöttem annak felavatá­
sához. Nem kétlem, hogy mindazok, akik az itt kitűzött 
célok elérésére közreműködni hivatvák, teljes buzgő- 
sággal és odaadással fogják teljesíteni feladatukat, a 
magvar iparművészet minél nagyobb fejlesztésére és a 
finomabb müizlés terjesztése által az általános művelt­
ség előmozdítására, mely törekvés valóban mindenkor 
örömömre szolgálandó

A király szavait harsány éljenzés követte, majd 
Zsilinszky államtitkár felolvasta a felavató okmány szö­
vegét, melyet a király s a jelenlevők aláírtak. Ezután 
az okmányt elhelyezték egy faiüregbe s megtették a 
szokásos kalapácsütéseket. Ez volt az utolsó miíléniumi 
felavató ünnepség.

Az elhunyt királyfi emléke. A kispesti Rudolf-foga- 
dalmi templom javára kiadandó emlék-album érdekes 
közleményt kapott dr. Rimély Károly besztercebányai 
püspöktől, Rudolf trónörökös, Gizella és Klotild főher­
cegnők egykori magyar nyelv- és irodalom-tanárától. A 
cikkben sok említésre méltó, még eddig nyilvánosságra 
nem hozott adat van felhalmozva. így a többek között 
elolvasta a főherceg Kossuth Lajosnak a szabadságharc 
előtt mondott beszédeit s azoknak különösen ^ formai 
szépsége nagyon tetszett neki. Hallott valamit Kossuth­
nak az uralkodóház ellen mondott beszédeiről is s egy 
napon azt kérte Rimélytől, hogy olvasás végett ezeket 
a beszédeket adja át neki. A tanár zavarba jött s a 
kérelem a király elé került. Ö felsége megengedte a be­
szédek elolvasását s Rudolf olvasott is belőlük egy ke­
veset nagy figyelemmel. A följegyzések között, a me­
lyeket Rimély volt tanítványáról, Rudolf trónörökösről 
gyűjtött, az emlék-album számára megirt versek is van­
nak, a melyeket Rudolf trónörökös mint stiigyakorlato- 
kat irt volt.

A hercegprímás jubileuma. Vaszary Kolos bíboros 
tm-ppctvnnimáéi már tnhh nmi óta evensélkedik a szobát 
se hagyhatja el, se pedig látogatókat nem fogadhat. 
Október 30-án lesz öt esztendeje, hogy a király kegye 
a Szenl-Benedek-rend apátját emelte az ország első fő­
papi méltóságára s ez alkalommal az esztergom-egyház- 
megyei papság nagyobb ovációban akarta részesíteni fő­
pásztorát, de a bíboros egészségi állapota miatt most 
erről az ünneplésről le keli mondani.

Pulszky Károly bünpöre már legközelebb befejezést 
nyer, mert Balonyi Imre vizsgálóbíró egymásután hall­
gatja ki azokat, a kiknek kihallgatását még szükséges­
nek látja. A héten voltak a vizsgálóbíró élőit 1 haílóczy 
Lajos udvari tanácsos, továbbá Peregriny János dr., az 
országos képtár titkára s rajta kívül még Pulszky volt 
hivatalszolgája is. Kihallgatásra megjelent maga Pulszky 
Károly is, a kit a Vaskovics-féle gyógyintézetből citál­
tak meg. A vizsgálóbíró hosszabb időn át hallgatta ki 
Pulszkyt, a kit a felesége, Márkus Emma _ asszony és 
a gyógyintézet igazgató orvosa is elkísérte6 a törvény- 
házba. Néhány nap múlva a királyi ügyészség mar a 
törvényszék elé terjesztheti indítványát.

„Unió catholicaó Értésünkre jutott, hogy ezen biz­
tosító intézetnél lényeges változás történt.. Az intézet

ugyanis a hat millió márka tőkével rendelkező «Süd­
deutsche Feuerversicherungs Bank“-kai (délnémet tüz- 
biztositó bank) Münchenben több évre szóló szerződést 
kötött, melynek értelmében nevezett intézet az „Unió 
catholica* által kötött és kötendő biztosításokért a nye­
reség megosztása ellen kezességet vállalt. Ha tekintetbe 
vesszük, hogy a legtöbb biztositó intézet több biztosí­
tási ágazatot mível és igy a töke megoszlik, bátran 
mondhatjuk, hogy a «Süddeutsche Feuerversicherungs 
Bank“ tökéje, —miután csak a tűzkár elleni biztosítást 
xarolja fel — csaknem egyedül álló és minden esetre 
feltétlen biztosítékot nyújt. Azt is halljuk, hogy a „Süd­
deutsche Feuerversicherungs Bank“ 50,000 frt óvadék 
letevésére kötelezte magát és hogy ezen szerződéshez 
a kormány is beleegyezését adta. Ily körülmények kö­
zött az „Unió catholicá“-t a biztositó keresztény kö­
zönségnek csakis ajánlhatjuk.

Szentképek a boltokban. Fölháboritó az zsidó a 
kapzsiság, a mely nem kiméi semmit. Fölhasználnak 
mindent, hogy a zsebet tömhessék. Mint a Dunántúli 
Hírlap Írja, Győrben valami pótkávéfélét árusítanak 
több kereskedésben és hogy kelendőbb legyen a por­
téka, szent képeket mellékelnek minden csomaghoz. 
Ilyenből egész kirakat látható, dacára annak, hogy a 
kereskedés tulajdonosa zsidó. Mit szólnának a zsidók, 
ha mi thórát használnánk ilyen reklámcélokra? Adja­
nak jó portékát, akkor megveszik azt szent képek nél­
kül is, és nem adnak okot arra, hogy a keresztények 
megbotránkozzanak az ő szemtelen üzérkedéseiken, 
mely nem kiméi semmit.

Programmbeszéd — revolverrel. A váci szabadelvű- 
párt jelöltje Gajáry ur — az Eppstein zsidógyerek pél­
dáját követendő, Püspök-Hatvanbán megtartott programm- 
beszéde alkalmából revolverrel kezében magyarázta a 
szabadságot és a nép iránt érzett lángoló szeretetét. 
Ugyancsak ö vele történt meg, hogy a Mácsán meg­
tartott beszéde alkalmával a mácsai asszonyok tilolói- 
kat vitték a helyszínére, s a mikor Gajáry elkezdett 
beszélni, ők meg kender nélkül elkezdtek tilolni. Ter­
mészetes, hogy a képviselőjelölt urnák egy fiahangját 
sem értették.

Kik korteskednek a kormánypárt mellett ? Múlt 
számunkban ily cim alatt jellemző hir állott, Íme egy 
másik eset: Esztergomban nemrég éjjel egy kávéházba 
betántorgott egy csomó kormánypárti részeg kortes. 
Kevéssel utánuk lépett a kávéházba Schwartz Adolf 
kereskedő, kit a kormánypárt kortesei közrefogtak s 
kapacitáltak, hogy adja fel ellenzéki álláspontját s csap­
jon fel kormánypártinak. Ez kellemetlen volt Schwartzra 
nézve, ámde nagyobb kellemetlenség volt az, hogy mi­
dőn fizetni akart j észrevette, hogy az őt előbb kapa­
citáló kompánia valamelyik tagja a kabátzsebében lévő 
irományokat 96 forint készpénzzel ellopta. De ez nem 
volt elég, mert ezután következett még a gyalázatosság 
netovábbja. Amint ugyanis Schwartz Adolf Pfaltz József 
építőmester társaságában hazafelé indult, a Herviz-utcá­
ban két megyei kis hivatalnokkal élén előttük termett 
az előbb említett kormánypárti kortesbanda és Schwar- 
czot valami vasdarabbai úgy leütötték, hogy eszmélet­
lenül rogyott le a földre. Ekkor azután Pfaltz építő­
mesterre támadtak s ezt is addig ütötték agyba-főhe, a 
mig csak mozogni tudott, s mig csak vérző fejjel le 
nem roskadt Schwartz mellé. A kormánypárti hősök 
azonban még ezzel se elégedtek meg, mert mikor lát­
ták. hogy Schwartz föleszmél és el akar menekülni, 
üldözőbe vették és belekergették a Dunába, a hol a 
szerencsétlen ember valahogy felkapaszkodott egy pro­
pellerre és azon töltötte az éjszakát. Pfalz József építő­
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mester most halálos betegen fekszik lakásán. Az eset 
miatt óriási a megbotránkozás Esztergomban. A ren­
dőrség megindította ugyan a vizsgálatot, de a mi cso­
dálatos, az orvtámadó gazemberek még mindig szabad­
lábon járnak.

Tűz egy templomban. Laznitzán a múlt héten az 
isteni tisztelet alatt, a ministráló gyerekek vigyázatlan­
sága folytán .uz ütött ki. Egy szikra ugyanis a füstö­
lőből az oltár lépcsőit fedő szőnyegre esett, amely az­
tán lángba borította az egész oltárt. Az isteni szolgá­
latot teljesítő papok s a ministráló fiuk csak futva 
menekülhettek :neg. A főoltár teljesen, a rajta levő 
szent tárgyakkal egviitt elégett. A tüzet csak rendkívüli 
erőfeszítéssel tudta a község lakossága eloltani.

Újabb halottja a korteskedesnek. Jószif György 
keszinai t l'emesmegyo) felekezeti tanító Zsil nszky gróf 
képviselőjelöltnek volt a párthive, kitől a lakosok több- 
rendbeli szántóföldet bírnak haszonbérbe. A román ta­
nító alkalomszerűnek vélte a földbirtokost fölkeresni egy 
küldöttségnek az élén és a már megkötött haszonbérleti 
szerződés némely pontjainak megváltoztatását kérel­
mezte. A többi bérlőtársak, a kik a kormánypárt embe­
rei, ebben sérelmet találtak és Jószif élete ellen törtek, 
az ablakon át lőtték le. Életben maradásához a kezelő 
orvosok semmi reményt se fűznek, mert a sörét az 
egész belsejét átjárta. A gyanú Nyiszku Yaszilie föld­
művesre irányul, a kit el is fogtak.

Választási hamis bankók. Hát már ilyenek is van­
nak. Amint ugyanis halljuk, az ország több részében 
hamis ötforintos államjegyek és hamis tízforintosok van­
nak forgalomban, melyek oly ügyes csinálmányok, hogy 
a valódiaktól alig különböztethetők meg. Felhívjuk e 
körülményre azon választók figyelmét, akiknek a kor­
mánypárti kortesek ily bankókkal fizetnek. Mert az lesz 
ám csak a furcsa, ha a kormánypárti választók utóbb 
még hamis pénz forgalomba hozásáért keverednek bajba, 
lehát a hamis ötösök és tízesektől óvakodjanak. Meg­
jegyezzük. hogy hamis százasokról ezideig legalább nem 
hallottunk.

Aranyváros a párisi világkiállításén. Sokáig törték 
a fejüket a tranciák, hogy valami szokatlant, nagyszerűt, 
még eddig soha sem létezőt találjanak, ami, mint az 
Eifieltorouy, központját képezze a világkiállításnak. Most 
végre megtaláltak és ez nem más, mint egy arany vá­
ros. Minden, ami az aranynyal összefügg, az aranyter- 
meiés, az arany alkalmazása, a kereskedelem, a leg­
különbözőbb vonatkozások e nemes fémhez, az arany- 
városban élethii utánzásban fognak bemutatásra kerülni.

Tizenhárom év óta alszik. Franciaországban. Tai- 
nelieben egy nő már IS év óta alszik. Eleinte azt hit­
ték, hogy Decroix Mária — ez a neve — csak szinleli 
az alvást és hogy ki akarja zsákmányolni a kiváncsiakat 
de az orvosok azt észlelték, hogy a legkomolyabban 
alszik. leste valóságos csontváz, de azért iélekzik s 

tojássárgájával táplálják mesterséges utón.
, lofcS-ik évben aludt el, azóta föl nem ébredt. Akkor 22 

éves volt.
Egy királyné első szent áldozása. Hága fiatal ki­

rálynéja, Vilma Emilia e napokban járult először 
az Úrvacsorához a régens királyné, az udvari méltósá­
gok, a hatóságok és nagyszámú közönség jelenlétében. 
Hahuke, tábornok, ki \ ilmos császártól ajándékot vitt 
a királynénak, ide érkezett. A tábornok, kit a pályaud­
varban hivatalosan fogadtak, a királyi palotába szállott.

Harc egy ko’ostorórt. A szerb Prilip mellett lévő 
bzlepcset falu Szent Miklósról nevezett kolostorát a 
bolgár egyházhatóság elvette. A kolostor azonban el­
szakadt a bolgár egyházhatóságtól és ismét visszament >

az őkumeni papság tulajdonába. A prilipi szerb főpap 
a kolostorba akart menni, hogy ott egy szt. misét mond 
jón. Útközben bolgár papok, tanítók és tanulók útját 
állták és nem engedték a metropolitát a kolostorba. 
Erre a metropolita segélyért és oltalomért fordult a vá- 
lihoz, ki török katonákat küldött ki az érsek oltalmára. 
A katonák a bolgárokat széjjel űzték, mire heves harc 
fejlődött ki, melyben mindkét félnek több halottja ma­
radt a téren. Négy bolgár pap erősen megsérült. A 
dolog vége az lett, hogy a kolostor mégis a szerbeké 
maradt.

A milléniumi kiállítás kapui még csak egy hétig 
lesznek tárva-nyitva a közönségnek. Sietnek is azok, kik 
eddig még nem látták — hogy megnézzék. De sietnek 
azok is, akik már nem egyszer, többször látták, — hogy 
még egyszer egy pillantást véshessenek az őszi nap­
fényben ragyogó kupolákra, hogy búcsút vegyenek a 
szemkápráztató fényességektől. Mert egy hét múltán fej­
szével jönnek, hogy az aranyos oszlopokra megtegyék 
a halálos csapást. Ez a csapás nemcsak az aranyos 
oszlopokat, hanem igen, igen sok embert sújt. A kiállí­
táshoz fűzött vérmes reményeket sújtja agyon. Azok 
pedig, kik kezeiket dörzsölik, kik megelégedetten moso­
lyognak, akik meghíztak: mondanunk sem kell, hogy a 
zsidók. No, majd megtudjuk egy hét múlva, kik lettek 
milliomosok s kik koldusokká.

Két krajcár miatt. Marinkovits Péter szerbiai med­
vehajcsár múlt vasárnap délutánján 4 medvével és több 
társával átkelt Szivniczán. A komptulajdonosnak 2 kraj­
cár híján lefizette az átkelésért járó diját. A két kraj­
cár külömbség miatt azonban derekasan összekaptak. 
Ardelján komptulajdonos ráfogta puskáját a medvehaj­
csárra, ez késsel ment neki, mire Ardelján lelőtte Ma- 
rinkovicsot. Ez ügyben Leik János esendőrőrsvezető ve­
zeti a vizsgálatot.

Életmentő csokoládé. Eichener angol főhadnagy, a 
dongoiai hős, a ki vitézül küzdött az angolok palesz- 
tiaai hadjáratában, egy londoni újságban érdekesen írja 
le, hogy az életét egy darab csokoládénak köszönheti. 
Szamariában táboroztak, a mikor hirtelen kolera ütött 
ki a városban. Eichener elhatározta, hogy menekül a 
fertőzött levegőjű Szamariából, de a vállalkozás nagyon 
veszedelmes volt, mert a környéken ellenséges csapatok 
^a^.,^ak' Csakugyan alig haladtak mértföldnvire. ben- 
szüiött katonák állták el utjokat. Kirchener, a ki mind­
össze tizedmagával volt, komoly képpel egy hosszas 
aranyos es ezüstös papirost húzott ki a zsebéből, olyat 
a minőbe a csokoládét szokták burkolni, s azt mondta, 
hogy o a szultán formánját (rendeletét) viszi. A katonák 
tisztelegtek és szabadon bocsátották.
c, , -ovaiami íazmrKi
bandor (valószínű: Treiber Sándor recipiált atyafi) ma- 
gyar-zamolyi illetőségű szédelgő azt vette a fejébe, hogy 
Sazza az országot s ahol lehet vőlegény lesz. Hét 
helyen talált is olyan hiszékeny hajadonokat, özvegye- 

akiket mint férjhez menni vágyókat — házassági
küí t? te vlami aí°tL De nemcsak ezt tette. Hanem 
T»V Íh L tUkumiegtakarit0tt Pénzüket s azzal odébb állt. 
JjZ a f Yen> Tatán azonban rajtavesztett. Mert 
U>WnItZeile, leánynak jgért házasságot, két szoba- 
vöWní’ lklkAklS. Penz3cskéjüket átadták a szerelmetes 
fpír j 7 ket rászedett leány azonban véletlenül
sáos7prl(üoAtV° turPis<igát s feljelentette a házas- 
hoS ÍáS i aklt letartóztattak s akiről akkor tűnt ki, 
íSn 1 . ° t0tí csalások s szédelgések miatt—
notnS'a?11 a.bortonben elmélkedik a vőlegény! álla­
potnak az o gyönyörűségeiről.
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Kérvények a királyhoz. A felségfolyamodványok 
kezelésére vonatkozó rendelkezést újabban módosítot­
ták. Az uj rendelkezés, mely nagyon sok embert érde­
kel, igy hangzik:

A királyhoz benyújtott folyamodványok három 
osztályba soroztattak és pedig 1. a legfelsőbb királyi 
kézjeggyel ellátattokra, 2. a királyi rendelet folytán Ab 
Imperatore et Rege szavakkal jelzetekre és 3. a kabi­
neti iroda által a miniszterekhez minden megjegyzés 
nélkül megküldött felségfolyamodványokra.

A sajátkezű úgynevezett legfelsőbb kézjegy a ki­
rálynak rendelkezését jelenti, hogy a folyamodvány be­
ható tárgyalás alá vétessék és a kérdéses kérelem iránt 
hozzá fölterjesztés tétessék. A sajátkezű királyi kézjegy 
kötelezi tehát az illető minisztert arra, hogy a király­
hoz minden körülmények között fölterjesztést tegyen.

A királyi rendeletre történő megjegyzés : Ab Impo- 
ratore et Rege, kötelezi a minisztert arra, hogy az 
eképpen jelzett folyamodványokra nézve a szükséges 
puhatolásokat indítsa meg és felhatalmazza őt arra, 
hogy kegyelmi tény kieszközlése iránt javaslatot tegyen, 
vagy királyi elhatározást kérjen ki. Ily esetekben nem 
forog fönn szüksége annak, hogy a királyhoz fölterjesz­
tés tétessék, vagy hogy a királynak közvetetlen közre­
hatása, vagy elhatározása kéressék ki, mert fölterjesztés 
nélkül azonnal a saját hatáskörében intézkedhetik. A 
minden további megjegyzés nélkül érkező folyamodvá­
nyokat kötelesek a hatóságok a fönnálló törvények és 
szabályok szerint elintézni. Téves tehát az a nézet, 
mintha a megjegyzés nélkül leérkezett felségfolyamod­
ványoknál nem volna más, mint elutasító elintézés le­
hetséges és szükséges. Mert az ilyen megjegyzés nélküli 
felség folyamodványoknál a hatóságok kötelesek saját 
hatáskörükben és különös magasabb utasítás nélkül el­
járni s ha a kegyelmi tény javaslatba hozatala indo­
koltnak látszik, ily megjegyzés nélküli folyamodványra 
nézve is ő felségének kivételesen előterjesztés tehető.

Egy plébános őrizet alatt. A kanzelparagraf, me­
lyet törvényerőre akartak emelni, tényleg gyakorlatba 
kezd jönni. Legalább árnyéka az annyira óhajtott de 
elbuklatott törvénycikknek az az eljárási mód, melylyel 
Mindszenty Mihály, szepes-velbachi plébánossal bántak. 
Mindenesetre nem egyéb ez, mint megsemmisítése egy 
választó szabadságának, lábbal tiprása egy^ honpolgár 
íörvénybizíositotía önrendelkezési jogának. Éjjel-nappal 
kószált négy rendőr a faluban s valahányszor cirkálásuk 
közben a plébánossal találkoztak, közbe fogták s haza- 
kisérik annak kijelentésével, hogy híveivel közeledni 
ne merészeljen. Ha a plébános mégis kimegy s híveinek 
egyikével-másikával beszédbe elegyedik, vagy valamelyik 
házba lábát be meri tenni, ott terem mindjárt a csen­
dőr, s mint közveszélyes embert, hazatoloncolják. 
íme, ilyen Magyarországban a polgárok szabadsága.

Egy polgári házasság. A komáromi várparancs­
noknak leánya ment férjhez egy ezredeshez. A temp­
lomban szépen kihirdettették magukat háromszor. Az 
esküvő előtt példásan meggyóntak és áldoztak. Másnap 
korán reggel a farmatringos anyakönyvvezető diszma- 
gyarban robogott végig a Főutcán. Koszorús, uszályos 
mátkapárt várt, de bizony megcsalódott. Egyszerű úri 
ruhában jelentek meg, két tanú kíséretében. Mikor a jegy­
zőkönyv aláírásra került a sor, egyszerűen megtagadták 
s 8 perc múlva távoztak a „civil templomból. A tem­
plomban maga a vőlegény és menyasszony díszítették 
föl a főoltárt, a jó lelkű menyasszony egy lurdi szobrot 
kívánt az oltár közepére; a templom kapuját fölzöld■ 
ágazták, A katona zenekar a kóruson várta a pazar

fényű diszíögatokat. A templom zsúfolásig megtelt kö­
zönséggel, mintha csak tüntetni akart volna az uj rend 
ellen. Az esketés fényes segédlet mellett történt zene- 
kisérettel. A jelenvoltak ünkénytelenül is felsóhajtottak : 
„Édes Istenem, hát kinek kellett ez az uj rend?“

A liberális korteskedés uj módja. Győr mellett egy 
kis igénytelen faluban a kormánypárti jelölt részére 
aláírás által szedték és kötötték le a szavazókat. A két 
liter kortes bor, meg a 3 frt napidij csak azoknak járt, 
kik nevük aláírásával lekötötték lelkűket is. A jelölt ur 
azonban megtudván, hogy a nép,. bár aláír és a bort 
meg is issza, de rá szavazni nem akar, okosat gondolt 
és a jegyző által a következő hirdetést adta tudtul 
dobszó mellett a község szavazó polgárainak: a kortes 
bort megitta és nem fog a kormányra szavazni, két 
napi elzárással vagy megfelelő pénzbüntetéssel lesz 
sújtva . . . dramdada—dram dada—dram ! A kisbiró 
azonban maga se hitte, amit dobolt.

Egy örült anya rémtette. Megrendítő családi dráma 
tartja izgatottságban — mint Aradról Írják — Kis-Iratos 
községet. Egy jómódú földmives, Hegedűs József neje 
követte el a biinkrónikában páratlanul álló, megdöb­
bentő tettet, melynek, hogy mi lehetett az oka, eddig 
nem lehet tudni. Mig 12 esztendős fiával künn a föld­
jén dolgozott Hegedűs József, addig felesége, Dániel 
Julia odahaza négy apró gyermekével együtt megmér­
gezte magát s rövid kínlódás után mind az öten meg­
haltak. A jhatósági boncolásnál tényleg a mérgezést 
konstatálták a halál okául.

m MI UJSÁCt a naoyvilágbak t

Németország. A németek egykori vaskancellárja, 
az oroszbarát Rismark, egy idő óta sokat foglalkozik 
Németországnak Oroszországhoz való viszonyával. Azt 
állítja, hogy az orosz birodalommal az addig fennállott 
barátságot az ő visszalépése és Caprivi alatt forma- 
szerit megállapodás járt le, mely Német- és Orosz­
ország között létezett és hogy az meg nem ujittatott. 
Szóval, Bismark egy tucat leleplezéssel szolgál a világ­
nak, a melylyel ma Európa összes sajtó foglalkozik. A 
külügyminisztériumban azonban nem tulajdonítanak Bis- 
mark leplezéseinek olyan nagy fontosságot, mint az 
osztrák parlamenti körökben, hol ezek a leleplezések 
rendkívüli nagy benyomást tettek.

Oroszország. Az ukraina nevű orosz kormányzóság 
területén az állam behozta a szeszegyedáruságot, mely 
július 13-ával lépett életbe. A zsidók ezen törvény be­
hozatala után többé nem árusíthatják a szeszesitalokat. 
Ezideig a korcsmárosoknak egy harmadát tették Orosz­
országban. Most már a korcsmárosok állami hivatalno­
kok, kik állami italokat mérnek. Ezen hivatalnokok 
fizetése évenként 5 és 7 száz ezüst rubel között válta­
kozik. Igen természetes, hogy ennek az uj törvénynek 
üdvös voltát igen sok ember érzi. Másrészt eme tör­
vény hasznos volta azzal is bizonyítható, hogy tüstént 
megcsappant az iszákos emberek száma s a muszkák 
zsidai többé nem lesznek azon helyzetben, hogy eleve­
nen megnyuzzák az orosz parasztokat s mérgezett koty- 
vadékot árusítsanak.
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Szerbia. Sándor szerb királyt a napokban Buka­
restbe, Románia fővárosába várják. Eme látogatásnak 
politikai fontosságot tulajdonítanak, amennyiben való­
színűnek veszik, hogy Szerbia — Románia példájára — 
a hármas szövetséghez kíván csatlakozni, amit a bol­
gár fejedelem legújabban tanúsított magatartása tesz 
szükségessé.

Montenegró. Miklós fejedelem, Montenegró ura azon 
kérelemmel fordult Rómába, ö szentsége XIII. Leó pá­
pához, hogy fogadja öt. A pápa, úgy látszik, szívesen 
fogja teljesíteni a kérést, de úgy. mint Vilmos császár­
nál tette azzal a kikötéssel, hogy a fejedelem ne mint 
az olasz király vendége, a királyi palotából (Quirinál) 
induljon ki, hanem a pápára nézve barátságos helyről. 
Minthogy Montenegrónak Rómában a pápa mellett kö­
vetsége nincs, Miklós fejedelem, ha a pápa fogadja,

Oroszország Vatikán melletti követségének palotájából 
fog a Vatikánba átmenni.

Törökország, A mohamedánok újabban is fegyver­
keznek. A‘szultán két és fél millió török forintot (pén­
zünk szerint másfél millió forintot) vetett ki a népre, 
hogy e pénzen hadipénztár létesittessék egyrészt, mig 
másrészt az a mohamedán lakosság számára fegyverek 
vásárlására fordittassék, mely veszedelem esetén polgár­
őrséget alkotna. Beavatott egyének azonban azt hiszik, 
hogy az adókivetésnek tulajdonképpeni célja pénzbe­
szerzés, hogy igv a pénzszükségnek elejét vegyék és 
hogy az európaiakra nyomást gyakoroljanak az által, 
hogy esetleges külső vagy belső bonyodalom alkalmával 
a mohamedán lakosság általános fölfegyverzését és 
harcba küldését tervezik.
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Október 26. Hétfő. — Sz. Demeter katona, vér­
tanú. Ihessalonikában ,előkelő szülőktől származott. Maxi- 
mián császár Görögország helytartójává tette, de utóbb 
mint keresztényt, börtönbe vettette és ott kivégeztette.

Október 27. Kedd. — Sz. Vince. Szabina és Kris- 
tóta testv. vértanuk. Maximián császár parancsára űzött 
keresztény üldözéskor Dácián Spanyolország helytartója 
által Avilában sok kínzással kivégezték.

Október 28. Szerda. Sz. Simon és Judás apos­
tolok. Simont kánainak — vagyis buzgónak — Judást 
iádénak mondjuk. — Simon Egyptomban, Judás Mezo- 
potániában tanított. Simont ketté fűrészelték, Judást 
bárddal lefejezték, 64-ben. — dudástól a sz. írásban 
egy levelünk is van.

Október 29. Csütörtök. Sz. Nárcis püspök Je­
ruzsálemben az első század végén született. Jeruzsálemi 
püspökké lett. Meghalt 116 éves korában.

Október du. Péntek. Sz. Kerény püspök, vértanú. 
Divklecián császár idejében a mai Sziszek püspök volt. 
A pogányok elfogták Sabariába vitték — a mai Szom­
bathelyre — ott folyóba vetették.

Október 31. Szombat. Szent Woiigang-Farkas- 
regensburgi püspök. Svábországban, a 10-ik század első 
felében született. Szerzetessé — pappá lett. Hazánkban 
és másutt térített. Regensburgi püspökké választatott. 
Meghalt 994-ben.

November 1. Vasárnap. Mindenszentek. Az anya- 
j szentegyház szentjeinek száma oly nagy, hogy azokat 

mindeniket külön nappal megünnepelnie egy éven át 
nem lehet. Hát az összes szenteket közösön ünnepli. 
Ez ünnep emléknapja annak is, hogy IV. Bonifác pápa 
610-ben a római pogány templomot, Pantheont a bold. 
Szűz és minden vértanuk tiszteletére felszentelte.
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Sz. Leckék és Evangéliumok.
Mindenszentek ünnepe. November 1.

Sz. Lecke: Sz. János Jelenéseiből. 7 r. 2—12.
Sz. János látomása. Nagy sereget lát minden nem­

zetből Jézus királyi trónja előtt, amint Istent dicsőitik,
imádják, áldják.

Sz. Evangelium. Sz. Máté 5 r. 1—15 v.
Jézusnak a 8 nyolc boldogságról szóló tanítását 

olvastatja az egyház. — Boldogok a lelki szegények, a 
szelídek, a siránkozók, az igazságkedvelők, irgalmasok, 
tisztaszivüek, békességesek, az igazságért üldözöttek.

Pünkösd után XXIII. vasárnap. November 1.
Sz. Lecke: Sz. Pál ap. levele a filippiekhez. 3 r. 

17 v. — 4 r. 1 4 v. Sokan élnek úgy, mint Krisztus 
ellenségei, kiknek végok veszedelem, kik a földiekhez 
ragaszkodnak. Ami társalkodásunk menyekben van.

Sz. Evangelium. Sz. Máté 9 r. 18—26 v.
Jézus Jánusnak, a zsinagóga fejedelmének leányát 

halottaiból feltámasztja és egy asszonyt, aki 12 év óta 
vérfolyásban szenvedett, meggyógyít.

Szentirási mondatok
a példabeszédek könyvéből.

1. A bölcs fiú örvendezteti atyját: a bolond fiú 
szomorúsága anyjának. — 10 r. 1.

2. Semmit sem használnak az istentelenség kin­
csei, az igazság pedig megszabadít a haláltól. — 10 r. 2.

3. Az Ur nem sanyargatja éhséggel az igaz lelket 
és az istentelenek ármányait fölforgatja. — 10 r. 3 v.

4. Szegénységet szerez a lassú kéz, az erősök keze 
pedig gazdagságot készít. — 10 r. 4 v.

5. Aki hazugságokra támaszkodik, a szeleket le­
gelteti és ugyanaz a repülő madarakat kergeti.
10 r. 4 v.

6. Aki aratáskor gyűjt, bölcs fiú, aki pedig nyár­
ban hortyog, szégyen vallás fia. — 1Ó r. 5 v.

7. Az Ur áldása az igaz fejét; az istentelenek 
száját pedig a gonoszság födi be. — 10 r. 6 v.

Ájtatosságok.
1. Október havi ájtatosság a Rózsafüzér királynéja 

tiszteletére. Naponkint 5 tizedet imádkozunk a rózsa- 
füzérből.

2. Október havi ájtatosság Aszisi sz. Ferenc tisz­
teletére. Tetszés szerint választjuk az imádságokat.

3. A hónap első vasárnapja. November 1.
Jézus sz. Szive. Rózsafüzér, Szeplőtelen fogantatás

skapulárénak teljes búcsú napja.
4. Tiz vasárnap Kosztka sz. Szaniszló tiszteletére.

IX. vasárnap. November I.
Sz. Szaniszló, halálodban Istent szerető vértanú, 

Könyörögj érettünk 1
Sz. Szaniszló, holtod után nagy csodatevő, Kö­

nyörögj érettünk!
Sz. Szaniszló, az ifjúság és szerzetes növendékek 

hatalmas pártfogója, Könyörögj érettünk!
Sz. Szaniszló, hű kalauz a pályaválasztásban, Kö­

nyörögj érettünk!
5. Tiz vasárnap Xavéri sz. Ferenc tiszteletére

NÉPLAP

IV. vasárnap. November 1.
Sz. Ferenc, a kereszt nagy lelkű viselője, Könyö­

rögj érettünk!
Sz. Ferenc, önnönmagad erős legyőzője, Könyö­

rögj érettünk!
Sz. Ferenc, Sz. Mária Szeplőtelen fogantatásának 

lelkes vallója ! Könyörögj érettünk!
6. Halottak emlékezete: November 1-én este és 

nov. 2-án.
A temetőben nov. 1-én kivilágítjuk a sirokat, ott 

imádkozunk az elhunytakért. A templomban az egyház 
könyörög a halottakért, a tisztitó helyen levő lelkekért, 
hogy az Ur Isten mielőbb szabadítsa meg őket szen­
vedéseiktől. Ugyan e célból novenber 2-án a meghol­
takért szent misét mondanak a papok. Vegyünk részt 
az ájtatosságban!

7. November havi ájtatosság. A megholt hívekért. 
November havában végezzünk valamiféle ájtatosságot 
legalább egy Miatyánkot, Üdvözlógyet e fohászszal: adj 
Uram örök nyugodalmat a megholt híveknek és az 
örök világosság fényeskedjék nekik! Vagy mondjuk el 
a rózsafüzért megholtakért ekkép 1. A 129 zsoltár. A 
mélységekből kiáltok . . . vagy akik ezt nem tudják, 
mondjanak el egy Miatyánkot, Üdvözlégyet.

Ezután: Oh Istenem hiszek tebenned, mert örök 
igazság vagy.

Oh Istenem reményiek tebenned, mert végtelen 
irgalmasság vagy.

Oh Istenem szeretlek téged, mert legfőbb jóság
vagy!

Adj Uram örök nyugodalmat nekik.
És az örök világosság fényeskedjék nekik!
10-szer Máriának édes Szive légy az én mene­

dékem !
Oh Istenem hiszek tebenned . ...
Adj Uram . . .
10-szer Máriának édes Szive, ments meg engem!
Oh Istenem . .. Adj Uram . . .
10-szer Máriának édes Szive, ments meg engem!
Oh Istenem . . . Adj Uram . . .
10-szer Máriának édes Szive, ments meg engem!
129. Zsoltár. A mélységből kiáltok, vagy 1 Mi­

atyánk, Üdvözlégy.

Társulataink.
Oltáriszentség örökös imádásának főtársulata sz. 

Benedek oltalma alatt, a tisztitó helyi lelkek vigasz­
talására.

Lambachban, Ausztriában, a linci egyházmegyé­
ben alakult meg, 1877. IX. Pius pápa megerősítése 
folytán.

Feladata, célja kettős: 1. Az Ur Jézust az Oltári- 
szentségben imádni és megengesztelni a sok megbán- 
tásért, amelylyel a hálátlan emberek őt illetik.

2. A tisztitó helyen szenvedő lelkeket a szenve­
déseiktől megszabadítani.

Tagja: lehet minden kath. keresztény.
A társulat főigazgatója Lambachban van — helyi 

igazgatói a plébánosok vagy más lambachi főigazgató 
által kinevezett papok.

A tagok kötelességei: 1. A felvételkor a felvevő pap 
előtt személyesen jelentkezni.

2. Évenkint legalább egy óra hosszat az Oltári- 
szentséget imádni.
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Az imádásra külön imádság nincs előírva.
A tagoknak ajánltatik, hogy sz. Benedek érmét 

viseljék.
A tagok a sz. Benedek, sz. Ferenc kapucinusok, 

kármeliták rendjének, az örök imád ás szerzetének ösz- 
szes kegyelmi kincseiben, áldásaiban részesülnek. Eze­
ken kívül pedig a következő búcsúkban.

I. Teljes búcsút nyerhetnek:
1. Felvétel napján.

‘2. Szentség imadási óráján.
3. Halál óráján.
4. I napján.
5. Vj évkor jan. 1.
6. Vízkeresztkor jan. 6.

7. Sex igesima vasárnapja után való csütörtökön.
8. Husvétkor.
9. A'dozó csütörtökön.

10. Pünkösdkor.
11. Jézus sz. Szive vasárnapján Űrnap nyolcada 

után vasárnap.
12. Január 15. sz. Mór apát.
13. Február S. Sz. Mária sz. Szive.
14. Febr. 10. sz. Skolasztika.
15. Márc. 19. sz. József.
16. Márc. 21. sz. Benedek.
17. Márc. 25. Gyümölcsoltó B. A.
18. Juli 11. sz. Benedek emlékezete.
19. Aug. 15. Nagy-Boldog-Asszony.
20. Szept. 8. Kis-Asszony.
21 Szept. 29. sz. Mihály.
22. Októb. 2. sz. Őrangyal nálunk szept. I. vasár.
23. Októb. 5. sz. Piacid.
24. Novemb. 15. sz. Benedekrendjének szentéi.

Sz. Benedek érmének viseléséhez kötött búcsúkat.
1. Karácsonkor.
2. Yizkeresztkor.
3. Husvétkor.
4. Áldozó Csütörtökön.
5. Pünkösdkor.
6. Sz. Háromságkor.
7. Űrnapján.
8. Szeplőtelen fogantatás, dec. 8.
9. Kis-Asszony, szept. 8.

10. Gyümölcsoltó B. A. márc. 25.
11. Gyertyaszentelő B. A. febr. 2.
12. Nagy Bold. Asszony, aug. 15.
13. Mindenszentek, nov. 1.
14. Sz. Benedek napján, márc. 21.
Megnyerhetik még a tisztitóhelyi lelkek vigasz­

talására alakult más társulat búcsúit is.
E társulatról jövőre.

Társulati központ.
Tóth Mike egyházmegyei központot kíván az összes 

társulatok számára. Kánter Károly az egyes társulatok­
nak külön-külön országos központot.

Fischer Ágoston az összes társulatok részére or
szagos központot.

Tóth Mike indítványát, a kongresszus magáévá 
tette, az egyházmegyei ügyvezetőség felállítására az 
egyházmegyék fópásztorait fel is kérte.

Kántor Károly azon fárad, hogy legalább az Ol­
táregyleteket központosíthassa, lévén ö is oltáregyleti 
igazgató. — Lelkes fáradozását azonban eddig sajnos 
még az óhajtott eredmény nem kisérte. A külön ala- 

I kult önálló oltár egyletek külön vezettetnek. Külön gon- 
; doskodnak a szegény templomokról.

Egyesült erővel bizonynyal nagyobb eredménynyel 
lehetne működni.

A mint az oltáregyleteket egy főigazgató vezetésére 
kívánja bízni: úgy óhajtja egyesíteni a többi társulatokat 
is úgy. hogy ahány társulat van az országban, annyi 
központi igazgató is legyen.

KÖNYVES-POLC

Nevető rigmusok címmel megjelent egy kis füzet, 
mely Maróthi János, e lap belmunkatársának humoros 
költeményeit tartalmazza. Leszállított ára 25 kr., meg­
rendelhető a szerkesztőségben.

Az Oktató Népkönyvtár 11—12-ik füzete meg­
jelent a következő tartalommal: Az Ember vagy hogy 
neveljük magunkat és másokat. Kellemetlen ködök, esti 
pir. — 70 — f. — Advent a halál után. — Végszó.
— Tartalom. Népies Egyháztörténet: A normann 

I nép megtérése. — Sz. Ulrik püspök. — A hit vissza- 
I állítása Kréta szigetén. — Sz. Adalbert apostolkodása

és vértanusága. — Koronás szentek. — A magyarok 
megtérése. — A megváltó sz. sírjának elpusztítása.
— Berengár eretneksége.

Mozaik: Naptár; október, november. Evangéliumok.
— Memorandum. — Hogy szüreteljünk. — A méhek

A ima-, körtebor készítés. Humoros
dolgok.

A népnek hasznos és tanulságos folyóirat ára 
egész évre 40 iv 2 frt. Megrendelhető bármikor az 
Oktató Népkönyvtár szerkesztőségében Pozsony, 
Ferenciek.

H u m o r.
Törvény előtt.

Bíró : Csodálatos, hogy ön csak a ruhanemüeket 
lopta el, mig ellenben a pénzhez nem nyúlt.

\ ádíott: Ne emlékeztessen rá, nagyságos bíró ur. 
Eleget bosszankodtam már ezért.

Bosszankodás.
Anyakönyvvezető: A hiányzó iratot előbb még 

kézbesítse nekem, különben nem lesz semmi a polgári 
kötésből.
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Vőlegény: Hallja, ha nekem még több ily nehéz­
séget gördít utamba, akkor ez lesz első és utolsó há­
zasságom !

Megfelelt.
A: Mondja csak orvos ur, jelen lehetek-e a leg­

közelebbi boncolásnál ?
Orvos: Miért ne? Ha föl hagyja magát boncolni.

Színház és művészet.
Színházi műsorok. Az operában: Csütörtökön 

„Parasztbecsület, Viora“ (Stehle Achilles vendégfellépte), 
szombaton „István király“, vasárnap „Rigoletto“.

A nemzeti színházban : Szerdán „Egy szegény 
ifjú története“, csütörtökön „Elektra“, pénteken „Be- 
csületbiró“ (először), szombaton és vasárnap ugyanaz.

A népszínházban: Szerdán „A sárga csikó“, 
csütörtökön „1000 év“, pénteken „Szókimondó asszony­
ság“, szombaton „1000 év“, vasárnap délután „A mol­
nár és gyermeke“, este „A parasztkisasszony“.

A várszínházban : Szerdán „Aida“, csütörtökön 
„A makrancos hölgy“, vasárnap „A csapodár“.

A vígszínházban: Szerdán és csütörtökön „Du­
rand és Durand“, pénteken „Csalj meg édes !“ szom­
baton „Durand és Durand“, vasárnap d. u. 3 órakor 
„Két örömnap“, este „Az öreg.“

Hizlalt kacsa „ 
Kappan ,
Puly a sovány 
Pulyka hízott „

1-80—2 00 fri
1- 30—1-80 írt.
2- 50—3-50 írt.
3- 50—4-40 írt

Tojás 1440 darabot tartalmazó láda 30-00—33 50 frt. 
„ kosárárú 40—42 drb 1 forintjával.

Lóvásár.
Könnyebb kocsiló 100—180 frt. 
Nehezebb kocsiló (hintós) 100 -210 frt 
Igás kocsiló 100- 240 frt.
Fuvarosló 41—090 frt.
Parasztló 30—060 frt.

íiiarhavásár.
Jármos ökör 280— 400 frt páronkirt.
Fejős tehén tarka 58—181 frt., fehérbőrű 00—G.67 frt. 

bonyhádi tehén 110—160 fri darabo.ikint.
Vágómarha. Magyar ökör 28 00 30 50 frt. Szerbiai ökör 

18-20-00 frt. Bivaly 16.00—17 00 frt. Tehén 19—29 00 frt 100kilo­
gram monkiní.

Szurómarhavásár.
Sió borjú 32 40 frt. 100 kiló súly szerint.
Leszúrt scrtv.s 48—54 írtig.
Slő juhok 11.50—18-00 frt.

Juhvásár.
Elsőrendű (kiviteli) birkáért 16 -22 00 frt.
Jóminüségá (anya) birkáért 9 11 00 frt.
Kőzépminőségft (anya) birkáért 6—9 frí.
Jóminőségü kiviteli (ürü) birkáért 19-00—23-50 kr. 
Kőzépminöségű (íírö) birkáért 16—18 kr. kilogrammonkir.t 

eleven súly szerint.

ZBHi-SjCLÓi "ÜLZ©:rL©tL
Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, az elköny­

velés megkönnyítése céljából, szíveskedjenek cimszala- 
guk számát szelvényeikre feljegyezni.

Azon t. előfizetőink pedig, kik csak az első év­
negyedet fizették, sőt vannak kik éppen semmi fize­
tést se teljesítettek, hátralékukat egyenlítsék ki, mert 
elleneseiben kénytelenek leszünk a lapot beszüntetni.

Budapesti piac.
(A budapesti piaci árak pontos kimutatása.)

Hüvelyes vetemsnyek és termények.
3ab nagy fehér 7-75—8'5C hds gömbölyű 7-75—8-50 frt. 

törpe 8-25—8-50 frt., barna 6*50— 675 frt., tarka 6-00—6 50 forint. 
Borsó 8-50—10- frt., hámozott 14 00 frt.
Lencse 12-00—15"50 frt.
Köles 5*25—5-50 frí.
Mák 20-00—22-00 frt.
Kendermag 9 50—1000 frt.
Köménymag 38 frt. Mind 10:; kilónkinf.

Baromfi, vad, tojás,
Tyuk páronkint 1"20—1-35 írt.
Idei csirke páronkint 65—1"20 frt.
Húsos lúd „ 3'00—4'00, frt.
Hízott lúd „ 4-00—6-50 frt- 
Sovány kacsa „ 1-30—1-50 frt

Takarmány vásár.
Héti széna 2 0 —2 60 frt.
Muhar 1 8 i -2-50 „
Zsupszalma WjO- 1 80 ,
Alomszaíma 1 2 2- 1 90 ,
Préselt széna 2-00—2-49 „

Zabos bükköny 2 00—2-20 ,
Szalmaszecska2 0) -2-25 .

Lisztüzlet.
Szám. 01234567 8

frt 13-60 13 ÍJ 12 6) 12 20 11-80 11 +0 11 03 8 9) 6 0) 
Korpa finom 3-50 goromba 360

äabnapiac.
írttól írtig

B az a bánsági új . . 77 81 kig. 7-65-7.75
— tiszavidéki „ . 77—81 7-89- 8-15
— pestridéki „ , . 77-81 » 7-75—8 10

fenéim. „ . . 77-81 e 7-80 - 8-20
— bácskai . . 77—81 0 7 80 8 20

Rozi elsőrendű „ . . 70—72 6.70—6 3)
— másodr. „ 6-20—5-2")

Árpa takarmány „ . . 60—05 » 4 00—4.39
— égetni való , 62—64 5.10—5.90

Zab . . 39—41 5 45-6.00
Kukorica . . —---- * 4 25-4.39

A szerkesztésért felelős : Lepsényi M'klós.



Apró hirdetések egyszeri ke­
lése szavanként 2 krral fizetendő. 
Vastagon szedett belük kétszeresen 
számíttatnak. Címmel feladottak 
ntán 30 kr. bélyeg is fizetendő.

Cim alatt a hirdető neve. várói 
vagy utca megnevezése i a posts- 
restante szó értendő.

felvétetnek lapunk Madóhivatalában
Budapest, Fráter-utca 44«

Állandó hirdetések pátit soron­
ként ö kr. s nonparellsor 10 krral 
számíttatnak. A közlési díj kész­
pénz vagy levélbóíyegekben előze­
tesen melléklendő.

Levélbe!! felviiágositá* csak a 
hirdetés és válaszbélyeg beküldése 
mellett adatik. 1

55 Magyar Néplap1
elárusitás végett minden 
vidéki dohány-tőzsdének 
megküldetik, ha egy leve­
lező-lapon eziránt kiadó­
hivatalunk megkerestetik.
(Tisztelettel kérjük t. elvbarátain­
kat is lapunk szétküldése körül 
közreműködni olyformán, hogy 
városukban ily tőzsdéket szerezni 
s a czimet kiadóhivatalunkkal kö­

zölni szíveskedjenek.)
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SZÉKÜK

Hirdetéseket lapunk számára kizárólag a MAGYAR NÉPLAP kiadóhivatala fogadéi.
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elvállal mindennemű megrendelést, egyházi, községi és magán jellegű nyomtatványokat, és szál­
lítja azokat a legrövidebb idő alatt, s legjutányosabb árakon; erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos

kiállításra nagy súlyt fektet.
Tisztelettel kérjük a főt. Plébános urakat, a községi elöljárókat, a különféle egyletek tagjait s minden 
katholikust, hogy nyomdai megrendeléseiket ezentúl ne zsidó vagy színtelen nyomdában eszközöljék, 
hanem keressék meg a „Szt-Gellért* katholikus könyvnyomdát, mely mindenkor rendelkezésükre áll 

s így támogassák a kath. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk. 
Könyvnyomdánk mint a katholikus érdekek megrendithetlen támogatója, büszkeségét helyezi abba, 

ha az igényeket minden tekintetben Kielégítheti s a megrendelőktől csak dicséretet arathat.

Budapest, 1896. Práter-utcza 44. Tisztelettel

sí iL
„Szení-Geilérf1 könyvnyomda.

»3-

>í r 1

Nyomatott a .Sient Gallért* könyvnyomdában. Budapest. Fráter-utója 44,


